



借力土地流转推进集约化规模化经营 杨柳雪农业名特优新品种异军突起

滨州日报/滨州网记者 郭刚 通讯员 魏超 吕思敏



今年3月21日以来,滨城区杨柳雪镇绿色无公害蔬菜开始直销市区银座各商场超市门店。每天带着露珠的黄瓜、西红柿等新鲜瓜果蔬菜采摘后,经过不到半小时的运输就能出现在超市货架上。瓜果蔬菜实现产地与商场无缝隙对接,既保证了市民菜篮子的新鲜,又消除了菜农销售的后顾之忧。

杨柳雪镇绿色无公害蔬菜之所以能直供市区银座超市,源于该镇近几年

年来大力推进土地流转,激发了农村土地集约化规模化经营,聚集形成了一批新技术、新品种、新模式、新业态的种植专业合作社、特色种植采摘园。这些优势使紧邻城区的杨柳雪镇快速成为城区市民休闲娱乐采摘的后花园和供应城区新鲜瓜果蔬菜的菜篮子。

截至2018年年底,该镇耕地流转已达30340亩,占耕地面积的三分之一左右。土地流转主要有出租、转包、互换等多种形式,流转的土地主要向农业企业、农民专业合作社、种养大户集中。

如今,走进杨柳雪镇绿色田野,路转村移,各村土地流转后异军突起

的草莓、葡萄、瓜果采摘园。徒骇河两岸以西辛庄黄瓜、西红柿、葡萄种植专业合作社为依托,20多个村建起了高标准钢结构大棚60多个,其他大棚500多个,形成了较大规模的果蔬种植基地。该镇还引进鹏浩种植专业合作社、绿丰农作物病虫害防治专业合作社、联裕农牧合作社等农业龙头企业,对传统作物种植耕地相对集中的连片地进行连片租赁流转,种植高附加值的优质麦、高产麦、抗旱麦以及黑小麦新品种,并试种菊花、丹参等特色经济作物。

在加大土地流转,发展现代、特色、优质高效农业过程中,杨柳雪镇不断制定完善出台激励农村土地流转的措施和管理办法,用好农村集体产权制度改革成果,多渠道筹集发展资金,

增加群众收入,引导农民群众把资产变资金,土地变股金。

立足本地资源特点、农业优质资源、区位优势的实际,杨柳雪镇根据区域空间的资源禀赋特色,统一规划发展现代、特色农业。一是在西部徒骇河流域发展高效农业示范带,充分发挥徒骇河沿岸水土资源优势,建设大棚蔬菜基地带动作用,在徒骇河沿岸建设大棚设施农业产业基地。二是依托“棉区一面红旗”品牌,发挥靠近城郊优势,以杨柳雪村为中心,规划建设“红色文化体验旅游园”,带动周边村发展农家乐、生态采摘项目。三是抓住北部“美丽乡村”建设试点机遇,整合闲散边角土地,计划建设柿子专业村、核桃专业村、山楂专业村,推行林权到户,大力发展农村绿化美化经济带。

北镇亮剑“小散乱污”企业

开展为期一个月的安全环保专项整治行动

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 白学军 王海波 报道)自3月20日起,滨城区北镇街道开展为期一个月的安全环保专项整治行动。此次行动以治理“小散乱污”企业为重点,综合整治不符合产业政策、产业布局规划、污染物排放不达标,以及土地、环保、工商等手续不全等问题。截至目前,已排查企业97家,排查问题240余条,下达整改通知书87份,关停取缔10家。

“对发现和反馈的环保及安全等问题,我们力争做到反应灵敏,直奔现场,直接督察,发现一起,整改一处;对发现或举报的环保、安全违法行为,将进行立案调查,做到快查快处、

严查重处。”北镇街道党工委委员、办事处副主任赵友良说。

为形成环保监管上下齐抓共治的格局,街道加大环保问题整改督察督办,实行班子成员包案责任制,采用清单管理、挂牌督办、专项督察、暗查暗访等方式,加强对“小散乱污”企业、小工厂、小作坊的督导检查,及时掌握整改工作进展情况。对整改进度滞后的,采取通报、约谈、曝光、追责等措施,推进问题整改。对履职不到位、责任不落实、问题整改不力,甚至敷衍塞责、弄虚作假、拒不整改的部门或个人,按照断水断电、清设备、清原料、清产品“两断三清”的要求,对散乱污企业进行集中整治关停,依法

取缔。同时,对没有办理环评手续而又符合产业政策的,街道积极主动协助办理相关手续,最大限度减少企业、居民的生产和经营损失。

街道在亮剑“小散乱污”企业,强化生态问题整改的同时,树立“隐患就是事故”的理念,持续推进安全生产大排查、大整改力度。街道制作了“五级五覆盖、五落实五到位”宣传挂图,并以短信、QQ群、微信公众号、工作联系卡等多种途径广造声势,将周边发生的安全事故及时传达给企业,将历史同期发生的典型事故适时传递给企业,以此增强企业和员工的安全意识。

街道以社区为单位划分7个大网

格、74个小网格,每个网格都配备安全协管员。同时,强化网格员培训,明确他们政策宣传员、隐患排查员、工作指导员、落实督察员四项责任,充分发挥巡查、发现、上报、反馈问题的作用,确保问题第一时间发现、第一时间处理、第一时间整改。大力实施“大快严”集中行动,以网格为单位,进行拉网式、地毯式排查,不放过任何一个线索,持续加大对7054家经营单位、781家企业、67家生产实体的排查整治力度,建立起“网格化、实名制”监管台账,指导79家企业完成“安监云”信息平台录入工作,实现安全生产排查、监管、整治全覆盖零盲区。

滨城开展公园春季防火检查

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 通讯员 刘祥兵 张琪琪 报道)为做好公园春季防火工作,近日,滨城区综合行政执法局结合管辖公园实际和天气状况,采取多种举措,落实各项防火规章制度,全面保障广大游客游览安全。

3月19日,执法人员对蒲园、颀园开展了景区消防安全大检查,对园内业主及值班室消防设施、器材配置情况进行了全面统计,检查是否按规定设置并保存完好有效,

确保园区消防安全设施处于良好状态。检查中,对公园景点、广场等人员密集区域进行重点排查,查看安全出口、疏散通道是否畅通。

执法人员加强宣传,督促园区游乐设施经营者提高消防安全意识,提高检查消除火灾隐患、组织扑救初起火灾、组织人员疏散逃生、消防宣传教育培训等“四个能力”。同时注重加强对游客的消防宣传,督促游客服从公园防火相关规定,确保不引发火灾事故。

特色麦冬助增收



近日,在惠民县姜楼镇黄新庄村,农户三五成群地在田间分工开展麦冬种植。“这30亩地以前一直种玉米小麦,收入不高。我承包后经过市场调研分析,了解到土壤性质正好适合麦冬生长,所以决定种植麦冬。”麦冬种植负责人郑宏伟说。

据了解,麦冬的果实是名贵的中草药,麦冬草还可供绿化公司做草坪,一亩地预计收入1—3万元。“目前,麦冬都是订单生产,不愁销路,如果带动更多的农民种植麦冬,将成立合作社,壮大种植规模。”郑宏伟说。(滨州日报/滨州网通讯员 侯洪蕊 孙启霞 摄影)

铁路护路宣传进大集



为加强铁路护路宣传,增强辖区铁路沿线群众法制观念和爱路护路意识,3月27日,滨城区泰皇台乡综治办利用单寺大集的时机集中开展了铁路护路宣传活动。

活动中,工作人员以发放宣传资料等形式向群众进行铁路安全常识宣传,面对面向群众做讲解,告诫群众严禁攀爬钻越铁栅、严禁铁路上放置或投掷物品、

严禁破坏铁路设施等危害铁路安全事项。

此次活动共发放宣传材料300多份,宣传手袋200多个,切实提高了群众铁路安全意识,增强了全乡群众爱路护路的自觉性,营造了浓厚的爱路、护路宣传氛围,为铁路沿线的畅通奠定了基础。

(滨州日报/滨州网记者 邵一娟 通讯员 张志刚 摄影)

烈士陵园祭英烈



3月26日,阳信县海尔希望小学五年级一班的同学们来到阳信县革命烈士陵园,举行了以“传承红色基因、弘扬革命精神、争做时代新人”为主题的扫墓活动。

活动中,孩子们向革命烈士敬献了花篮和亲手制作的小白花,并参观了革命烈士纪念馆。(滨州日报/滨州网通讯员 洪磊 玉堂 胜华 摄影)

招聘会 助力就业脱贫

3月29日至30日,邹平市在青年众创空间举行2019“青春同行 就业帮扶”招聘会,为建档立卡贫困户大学生、建档立卡贫困户青年劳动力、外出务工返乡青年等提供就业平台,帮助贫困劳动力就业脱贫以及高校毕业生充分就业。两天时间里,有五千余位求职者到场寻求就业机会。(滨州日报/滨州网通讯员 董乃德 摄影)



无棣计划改造农村危房442户

其中建档立卡贫困户206户

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 高宁 报道)近年来,无棣县从解决群众关心的热点难点问题着手,大力实施“扶贫安居工程”,把农村危房改造工作作为脱贫攻坚的着力点,加大部门扶贫力度,大力推进和落实贫困户危房改造,改善贫困户住房条件,确保贫困户住房安全得到保障。今年,该县统计上报省市农村危房改

造计划442户,其中建档立卡贫困户206户。

无棣县切实做好农村危房户的政策宣传与落实工作,以四类重点对象作为农村危房改造重点,加强与扶贫、民政、残联、财政等部门协调,严格按照程序操作,把计划上报、指标分配、审批流程和工程质量关,及时拨付补助资金。春节前,村镇办及监理公司

技术人员组成技术小组,对2019年统计上报的危房改造名单进行危房等级鉴定,该项工作结束后,立即启动各镇街按照程序全面启动农村危房改造工程施工。同时,抓好农村土坯房改造工作,按照市补贴2000元/户、县补贴8000元/户的资金扶持要求,加强政策宣传和技术指导工作。第一季度确定改造农户名单;第二季度完成年度

计划的30%;第三季度完成年度计划的80%;第四季度全面完成年度改造计划,并进行验收、考核,确保完成今年全县2000户改造任务。

据了解,2018年,无棣县圆满完成816户农村危房改造任务,其中建档立卡贫困户520户。

厚植财源 优化支出

邹平市财政局推进科学化精细化管理

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 袁林 报道)2019年,邹平市财政局将进一步推进财政科学化、精细化管理,在厚植财源、优化支出上下功夫,为促进邹平实现高质量发展提供坚强的财政保障。

为妥善解决增收节支矛盾,今年邹平市财政局围绕厚植财源、优化支出,着力做好以下重点工作——

充分调动各方促收积极性,努力完成既定财政目标。建立财政收入结构优化奖惩机制,对年度税收比重增幅超过省市核定标准,增值税、企业所得税、个人所得税等主体税收比重高于省市平均水平的镇街、开发区给予分类分档奖励,促进财政收入结构持续改善。健全税收保障机制,利用“大

数据”、财税联席会议制度、综合治税绩效考核等手段,健全税收共管共治机制,促进财政收入管理效能持续提高。建立收入考核奖惩机制,为营造担当作为、比学赶超浓厚氛围,对财源建设成效突出的单位和个人,在精神和物质上给予奖励,促进各单位创收增收的积极性。

优化支出,把有限的资金用出效益来。管好“钱袋子”,引导各方厉行节约、精打细算,把“钱”花在“刀刃上”。持续加大民生投入,全面落实民生提升扩面政策,用于城乡居民养老、医疗、基本公共卫生服务保障,建立覆盖60周岁及以上困难老年人补贴制度。积极筹措资金,全力推进市邹魏路、新高中、妇幼保健院等重点项目。巩固

环保治理成果,进一步加大污染防治方面资金投入,支持打好污染防治攻坚战,提升城市环境承载能力。

与时俱进,以改革创新激发财政活力。深化预算管理改革,全面推进国库集中支付电子化改革和财政大数据建设;按照“放管服”的要求,逐步扩大授权支付范围,把资金使用权交给部门,给部门和基层更充分的决策权和自主权。全面实施预算绩效管理,对本级50万元以上的投资类项目全部纳入绩效评价范围,探索绩效评价自评和互评相结合的新模式,使“花钱必问效、无效必问责”理念贯穿项目实施全过程。规范推动政府和参与社会资本合作,撬动更多社会资本参与基础设施项目建设运营。发挥好项目事

前评审的作用,对项目实施的必要性、财政承受能力、惠及范围的准确性在项目实施前进行预算评审,做到资金、项目、惠及人群的良性互动。围绕加强风险防控,完善债务风险监测、评估、预警和应急处置机制,确保不发生系统性区域性风险。

抓住时机,积极做好政府债券发行工作。在巩固置换债券确保到专款专用的前提下,努力推进土储、棚改等政府标准债券发行,积极创造条件,争取尽快实现非标债券的突破。重点做好项目包装、资源配置和发行额度争取工作,使今年的政府债券发行有新的进展。

中国人民保险

风雨同行 至爱至诚

万家网点 全国通赔

买车险 找人保 400-1234567